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Resueltos

1 (C. Valenciana 2001- En medio &cido, la reaccion entre los ionesna@ganato...
a) b) SeoxidaSO;*~ (reductora); Se reduce MmO (oxidante)

c) MnO,~ + SO;°~ — Mn®" + SQ?~

S.oxi. (SO  +HO — SQ?” + 2H" + 2e ) x5

S. red. (Mn@ + 8H" + 5 — Mn? + 4H0O) x2

5SQ%2  +5H0+ 2MNQ~ + 16 H" — 5SQ%?” +10H"+2 Mn?" + 8 HO
5SQ2% + 2MnQ + 6H" — 5SQ%*™ + 2Mn?" + 3HO

d) n(MnO, )=V -M=00245 - 0152 =3724 - 10 mol de MnQ"~
2 moles de Mn@" reaccionan con 5 moles de £O

2molMnO,” 5molSQ*
37210° molMnO,” X

-3
M= =980 _ e o

} ~ x=93110°molSQ*

2 (Castilla-La Mancha 2006- El sulfuro de plomo (Il) reacciona con ...
a) PbS + HO, — PbSQ + H,O

S. oxi. (8" + 4HO —» SQ?" +8H" + 8¢)

S. red. (HO, +2H" + 2¢ —» H,O + HO) x4

S+ 4H0 + 4HO, +8H" > SOQ,2”" +8H" +4H0 +4HO
S+ 4H0, > SO%?" + 4HO
PbS + 4HO, — PbSQ + 4 HO

En medio basico:
S. oxi. (8 + 80H - SOQ,?  +4H0 + 8¢)
S. red. (HO, +HO + 2 —» H,O +20H) x4

S+ 4H0 + 4HO, +80H SO, + 4HO +4HO +80OH
S+ 4H0, > SO%?" + 4HO
PbS + 4HO, — PbSQ + 4 HO

b) 1 mol de PbS produce 1 mol de PRSO

239gPbS  303gPbS
g 9PPSQl  —634gPbsQ
59 PbS X

Rendimiento :ﬂ-loo: 7525 %
6'34

3 (Catalufia 200%- El cinabrio es un mineral que contiene sulfdeamercurio ...

a) HgS + HNQ — HO + NO + HgSQ®
S. oxi. (S~ + 4H0O > SQ,?" +8H" + 8e) x3
S. red. (N@" + 4H" + 3¢ — NO + 2HO) x38

3 +12H0 +8NQ~ +32H" -3SQ? +24H" +8NO + 16 HO
3 +8NGQ~ +8H" -3SQ2% +8NO +4HO
3HgS + 8HN@ — 3 HgSQ + 8NO + 4HO




b) Seoxidael HgS; seeduceel HNG:;.

C) 3 mol de HgS reac. 8 mol de HNMO m (HgS) =925% de 10g =925¢g
32326 g HgS 8 molHNQ,

925 g HgS X

v (HNO,) = = 2100 g6 00 L =816 mL
M 13

} - X=0106 molHNQ,

4 (Baleares 200p- Considera la reacciorMnO;~ + |~ — Mn™

a) Iguala la reaccion por el método del ion-elattrd
MNO,~ + 1~ — Mn** + |
S. oxi. (21 - L, +2€ ) x5
S. red. (Mn@ + 8H" + 5 — Mn% + 4H0) x2

+ 1s

101"+ 2MnQ~ + 16H" —» 5L +2Mn? + 8HO

b) La especie oxidante es el permanganato y la redaeoyoduro.
c) Completa la ecuacion si se utiliza ...
10KI + 2KMnOy + 8 H,SO; — 5L +2MnSQ + 6 K;SO, + 8 HO

d)
Para 10 moles de Kl se necesitan 2 moles de KMnO
M, KI =39 + 127 = 16g/mol

10167gKI 2 molKMnO, ,
- X=6410" molKMnQ,
59 Kl X
; -3
V (KMno,) = =019 _ 6102 1= v=60mL
M 01

5 (Murcia 2006.- Dada la siguiente reaccion en disolucion acuosa
KMnQ + H;SQ + KI - MnSQ + K,SQ + HO + I,
a)Ver problema anterior:
10Kl + 2KMnQ; + 8H,SO, — 5L +2MnSQ + 6 K;SO, + 8 HO

b) Calcula el volumen de disoluci@iV de permanganato potasico ...

Para 5 moles de lse necesitan 2 moles de KMnO
M, I, = 254g/mol
5-254q1, 2 molKMnQ,
1000g I, X

_n _157 ,

V (KMnO,)=—="2= 079L
M~ 2

} -~ X=157 molKMnQ,




